



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 3/156

март 2012

бесплатно

КОРОТКО

Тапа и Хальяла изучают качество молодежной работы

Индрек Юрченко,
специалист по культуре

В этом году около 40 самоуправлений Эстонии проведут оценку молодежной работы, в том числе, и в Тапа, и Хальяла.

«Наш интерес к процессу оценки связан с тем, что мы хотим найти новые ресурсы в системе работы с молодежью. Эти, пока скрытые, ресурсы помогут нам в будущем повысить качество воспитательной работы», - сказал старейшина Алари Кирт.

Волостной старейшина продолжает: «Мы по-прежнему живем под влиянием кризиса, следовательно, наш материальный ресурс исчерпан. Но, благодаря структурным изменениям, нам удалось внести структурные изменения, что, в свою очередь, помогло найти новые возможности для продолжения повседневной работы».

Критерии оценочного процесса разработаны Центром Молодежной работы Эстонии. Оценка проводится по всей стране. «Оценочная модель призвана поддержать самоуправления в их стремлении развивать молодежную работу», - разъяснила руководитель проекта Кайса Орунук.

В Тапаской волости оценку качества молодежной работы проведут во всех волостных школах и среди молодых 7-26 лет. Опрос будет производиться виртуально, т.к. большинство молодых сегодня постоянно пользуются компьютерами. С 13.03.2012 анкета доступна по адресу: www.tapa.ee/poorsootöö_kvaliteedi_uuring_2012.

В Тапа и Хальяла итоги оценки будут подведены в июне. Этот процесс уже прошли самоуправления в Раквере, Сьмеру, Вьяке-Маарья и Тамсалу. Проект поддерживается из программы Европейского Структурного Фонда.

Еще один шаг к технопарку

Из сообщения
Министерства обороны

На конкурс подрядов для строительства технопарка Сил Оборона при Северо-Западном военном округе поступило 12 предложений. 4 предложения были составлены коллективно, т.е. в сотрудничестве нескольких фирм. В конкурсе принимают участие практически все крупные строительные фирмы Эстонии. По условиям подряда, будущий технопарк должен включать ремонтную мастерскую, главный вход, мойку, эстакаду, склад, а также гаражи для техники разного назначения.



Алар Терас номинировался в категории «Добровольная работа», рядом с ним Хелле Койтярв, обладатель титула «Дело жизни».

Фото: Индрек Юрченко

Лучшие из лучших

Тапаская волостная управа

Подведены итоги конкурса «Человек Года 2012».

В номинации БИЗНЕС лучшим признано ПТ Segers Eesti.

Номинировались:

ПТ Segers Eesti и Ветеринарная клиника Микхаила Степина.

ПТ Segers Eesti уже 15 лет занимается в Тапа швейным делом. В ноябре прошлого года предприятие открыло новый объемный склад, модернизировано производство и созданы лучшие условия для рабочих. Предприятия торговой фирмы Segers работают в Швеции, Украине и Эстонии. В Тапа работу имеют 65 человек.

Ветеринарная клиника, созданная Михаилом Степиным, оказывает ежедневную помощь домашним любимцам и консультирует владельцев собак и кошек. Клиника работает в Тапа уже 6 лет, ее владелец создал свое дело без посторонней помощи. Признанный ветеринар оказывает консультационную помощь волостной управе, а также активно сотрудничает с местной газетой.

В номинации СПОРТ лучшим признан Сийм Кроонмяэ.

Номинировались:

Ассо Кесьявяли, VI место ЧМ по лыжному ориентированию, второе место Чемпионата Европы в командном 24-часовом рогейну.

Сийм Кроонмяэ, победитель и призер многих соревнований по легкой атлетике.

Тыну Сальм, преподаватель физкультуры Янедаской школы с 25-летним стажем, лучший тренер Союза зального хоккея 2011 года.

В номинации КУЛЬТУРА лучшим признан Камерный хор

Лехтсе.

Номинировались:

Керсти Букри, заведующая Тапаской городской библиотекой, которая успешно провела объединение и обновление волостных библиотек. В 2011 году библиотеки в Тапа и Янеда отметили 90-летие.

Камерный хор Лехтсе имеет в своем репертуаре различные произведения: от средневековой до современной музыки, от народных песен до мюзиклов и оперетт. Хор создан в 1980 году.

НКО Творческой объединение КОИТ создано в прошлом году, но за короткое время национальное объединение сделало огромную работу. Открыта украинская воскресная школа, организованы концерты и салонные тематические вечера. Объединение приняло участие в фестивалях «Славянский венок», «Славянский свет» и «Украинская волна».

В номинации ОБРАЗОВАНИЕ лучшим признан Тапаский детский сад «Pisipõnn».

Номинировались:

Тапаский детский сад «Pisipõnn» в прошлом году успешно участвовал в международных и государственных творческих проектах и конкурсах детского рисунка. Здесь 10 лет проводится методическая работа среди уездных преподавателей дошкольного образования. Работники детского сада стали победителями уездного конкурса проектов «Эстония учится и благодарит 2012».

Пильви Кангас – педагог с 40-летним стажем, 12 лет она работает в Тапаской гимназии. Многие ученики признанного учителя удачно выступали на предметных олимпиадах.

Майе Айнз – педагог-филолог с 40-летним стажем,

почти 20 лет она работает в Янедаской школе. Она вносит большой вклад в деятельность Эстонского общества учителей родного языка. Среди ее учеников признанные писатели, журналисты и семиотики. Для своих учеников Майе Айнз просто «учитель Майе».

В номинации ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ лучшим признан Райнер Вийлвезер.

Номинировались:

Райнер Вийлвезер, воспитанник СК Тапа - лучшего клуба греко-римской борьбы в Эстонии. Самого Райнера признали лучшим юниором Эстонии.

Алена Савельева, призер конкурса эссе в рамках программы «Мое государство». В конкурсе участвовало 279 работ со всей Эстонии. Второе место в конкурсе стало для Тапаской волости приятным сюрпризом.

Мадис Кивисильд, преподаватель истории музыки, культурологи, журналистики и истории религии в Тапаской гимназии и Таллиннской Образовательной коллегии Старого города. Он фиксирует на камеру все события в Тапаской гимназии, проводит экскурсии и участвует в ученических театральных постановках.

В номинации БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ И СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА лучшим признано ПТ Jänedä Puit.

Номинировались:

АО Тапаская больница – первое приватизированное медицинское учреждение в Эстонии. В 2008 году здесь завершились работы по реновации зданий и помещений. С прошлого года при больнице работает дневной центр для инвалидов и пожилых людей.

Продолжение на стр. 4

АКТУАЛЬНО

Через конкурс в Дружину школьников

Индрек Юрченко,
специалист по культуре

Волостная управа открывает конкурсный набор детей в Дружину школьников 2012 года.

На место в Дружине могут претендовать внесенные в регистр жителей Тапаской волости дети 13-17 лет. В Дружине смогут получить работу в летнее время 40 детей. Две смены намечены на следующее время: 04-15.06. и 06-17.08. 2012, в каждой смене 20 детей.

Бланк заявления можно получить на интернет-странице волостной управы: www.tapa.ee/teenused/AKTIIIVNE_VABA_AEG_KÕIGILE_SPORT_KULTUUR_NOORSOOTÕÖ_RELIGIOON_NOORSOOTÕÖ/ÕPILASMALEV_2012.

Корректно заполненные заявления можно отправить до 16.04.2012., Дигитально подписанные заявления можно отправить на адрес: vallavalitsus@tapa.ee.

NB! Количество мест в Дружине ограничено, поэтому к рассмотрению будут допущены только корректно заполненные заявления!

Оплата труда - 1.80 евро в час. Дети работают с понедельника по пятницу, с 09.00 до 13.00.

Организатор работы Дружины – волостная управа, которая сотрудничает с Обществом защиты детей. Ежедневно после работы дети смогут активно отдыхать и принимать участие в интересных мероприятиях. Впервые Тапаское Общество защиты детей получило для этих целей финансовую поддержку от Программы Leader.

Кроме этого, впервые к работе Дружины подключены частные предприниматели, которые смогут предложить детям сильную работу. Призываем волостных предпринимателей активной подключиться к волостному проекту оказания помощи Дружине школьников.

Дополнительная информация по рабочим предложениям: indrek.jurtsenko@tapa.ee или тел. 3229659. Информация и предложения по организации свободного времени: ave.pappe@tapa.ee или тел. 56569888.

Теплотрассы надо соединить в единую систему

Алари Кирт,
старейшина

В начале марта стали появляться слухи о том, что оператор теплоэнергии ПТ Avoterm может прекратить подачу тепла во все районы обслуживания. Следует дать некоторые разъяснения о происходящем, так как фирма снабжает теплом северную часть города Тапа, следовательно, проблема касается многих наших жителей.

5 марта утром мне позвонил генеральный директор Департамента конкуренции и сообщил, что департамент получил извещение ПТ Avoterm, в котором сообщалось о желании фирмы прекратить в течение 1-2 недель обслуживание клиентов во всех регионах, где работает фирма. Причина – финансовые трудности. Мы договорились о встрече 7 марта, нужно было обсудить создавшееся положение. Во мне это сообщение вызвало неоднозначную реакцию, на дворе в эти ночи было 18-20 градусов мороза. Мы оперативно собрали наших местных специалистов и обсудили действия на случай быстрого выхода из кризиса. Но уже к вечеру выяснилось, что сообщение оператора Avoterm о финансовых проблемах, направленное департаменту конкуренции, ничем не обосновано. Никакого финансового кризиса фирма не испытывает, обращение к Департаменту конкуренции было самой обычной попыткой оказать давле-

ние на Департамент с целью обоснования очередного повышения цены отопления. Официальное письмо от ПТ Avoterm волостная управа получила 6 марта.

Несмотря на разрешение ситуации, мы продолжили обсуждение возможных будущих кризисных ситуаций. Мы хотим обезопасить себя от подобных проблем с отоплением. Предупредить будущие риски поможет соединение теплотрасс северной и южной части города Тапа. Трасса, в таком случае, будет проходить под железнодорожными путями. На встрече работников волостной управы с представителем ПТ Avoterm и генеральным директором Департамента конкуренции было подчеркнуто, что объединение тапских теплотрасс в одну систему наиболее правильное решение на случай непредвиденных обстоятельств.

Сейчас мы взвешиваем различные варианты для запуска данного проекта. Мы не хотим привлекать к новому проекту проводимую сегодня реконструкцию трасс. Тогда надо будет пересмотреть работающие проекты и перераспределить суммы. Это приведет к тому, что некоторые запланированные работы придется отменить, а освободившиеся суммы направить на проведение соединительной трассы. Мы надеемся найти наиболее приемлемое решение, как с технической стороны, так и со стороны софинансирования.

О бюджете: годовом и дополнительном ...

www.tapa.ee

«Мы подняли зарплату педагогам детских садов на 10%, такое же увеличение зарплаты получили сотрудники муниципальных учреждений, у которых зарплата была ниже 385 евро», - сказал старейшина Алари Кирт.

Общий объем волостного бюджета 2012 года составляет 8 350 689 евро. Самой объемной инвестицией остается реконструкция системы отопления в городе Тапа (781319 евро) и проект реконструкции систем канализации и водоснабжения в городе Тапа (526 322 евро) и регионе Лехтсе-Янеда (244 024 евро). Несмотря на то, что волость в дан-

ных проектах оплачивает только свою долю самофинансирования (реконструкция отопительной системы - 50% и реконструкция системы канализации и водоснабжения - 15-18%), волость вынуждена была взять банковский кредит. Общая сумма этого кредита - 971 710 евро.

Волостная управа уже подготовила первый в этом году дополнительный бюджет, его пункты мы обсуждали на февральском заседании волостного собрания. Изменение бюджета вызвано тем, что государство существенно уменьшило дотирование образования. В этой области, в сравнении с прошлым годом, волость потеряла 92 576 евро.

Министерства поддержали наши проекты

www.tapa.ee

Министерство образования и науки Эстонии выделило Тапской Русской гимназии для осуществления программы языкового погружения 13000 евро. Половина этой суммы будет использована для покупки и составления учебных средств и программного обеспечения, вторая половина - для организации внеклассной рабо-

ты и повышения квалификации педагогов.

Министерство культуры Эстонии отобрало для финансового обеспечения из 98 проектов 24, в том числе, проект Тапской волостной управы «Вера Саар 100 – организация юбилейных мероприятий, популяризация литературного наследия, сбор и сохранение воспоминаний». Министерство выделило 460 евро.



Открытие Украинского центра, гости - от Посла Украины до депутата Европарламента.

Фото Алёны Фроловой

Открыт украинский культурный центр

Алёна Фролова, участник
проекта «Школа гражданской
журналистики»

3 марта 2012 – особый день в истории украинской общины Эстонии. В Тапа состоялось открытие Ляэне-Вирусского Украинского Культурного центра (УКЦ).

На церемонии открытия присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Эстонии Виктор Крыжановский, депутат Европарламента Кристина Оюланд, старейшина Ляэне-Вирумаа Эйнар Вальбаум, старейшина волости Тапа Алари Кирт, заместитель Президента Ассоци-

ции Украинских организаций Эстонии Ксения Мамутова.

Инициатором и организатором Центра стало Творческое объединение «Койт», которым руководит известный в Эстонии общественный деятель Владислав Резниченко.

Приветственные слова жителям города Тапа и членам украинской диаспоры по случаю открытия УКЦ сказал каждый из высокопоставленных гостей, ими были также преподнесены подарки новому Центру.

В Центре уже проводятся занятия творческих коллективов, работают кружки народ-

ных ремесел, а также уже скоро откроются курсы эстонского языка для пенсионеров,

На открытии присутствовали учащиеся Ляэне-Вирусской Воскресной школы украинской культуры. К открытию была приурочена выставка работ народных умельцев – вышивки, вязаные изделия, плетение, техника гобелена, бисероплетение и т.д.

Завершили праздник выступления ансамбля «Украинские подруги» и хора «Журавушка». Не обошлось без традиционной украинской горилки и не менее традиционных украинских вареников.

«Ой, блины, блины, блины, вы блиночки мои!»

Алёна Фролова, участница
проекта «Школа гражданской
журналистики»

26 февраля в Тапа встречали Масленицу. Праздник организовало Творческое объединение «КОИТ» совместно с Тапским Домом культуры и волостной управой.

Возле дома культуры звучала зажигательная музыка. Запах горохового супа и горячего ароматного чая манил людей. На праздник пришли даже те, кто не планировал посетить данное мероприятие. Снег и ветер не омрачали лица людей. Гостей было много, начиная с малышкой заканчивая пожилыми людьми.

Праздник открыл хор «Журавушка» творческого объединения «Койт», далее выступали «приезжие звездочки»: танцевальный ансамбль «Светозара», хор «Зорянка» славянского общества «Истоки» из Кунда, хор «Украина» и квартет «Сусидки» украинского общества «Просвита», танцевальный ансамбль «Колор» из Таллинна, ансамбль «Родной распев» из Ряпина.

В праздничном концерте приняли также участие учащиеся Ляэне-Вирусской Воскресной школы украинской культуры им. Т. Шевченко Катя

Акимова, Лиза и Надя Чувпило. А в антракте концерта всех гостей и участников праздника пригласили на площадь перед Домом культуры отведать вкусный гороховый суп и ароматный чай, приготовленные и предложенные военнослужащими Тапской воинской части. В это же время в Малом зале Дома культуры проводился конкурс-дегустация «Тещины блины». Во время второго отделения концерта всех детей пригласили принять участие в конкурсе рисунка «Проводы зимы», в котором они смогли изобразить на бумаге своё представление о зиме и Масленице. В заключение праздника памятными подарками были награждены победители конкурса «Тещины блины» и детского рисунка.

Заводилой всего мероприятия был руководитель творческого объединения «Койт» Владислав Резниченко.

Апофеозом праздника стал вынос Масленицы на площадь перед Домом культуры. По традиции ее поставили на площади. В хороводе с песнями вокруг горящей Масленицы участники и гости праздника попрощались с зимой. Позитивная энергия чувствовалась повсюду. Праздник объединил и сплотил жителей Тапской

волости. Люди просили друг у друга прощения и обменивались впечатлениями. Улыбки не сходили с их лиц.

В прошлом году в Тапа проводился аналогичный праздник масленицы. Теперь это постоянный ежегодный волостной праздник.

Масленица или сырная неделя - народный праздничный цикл, сохранившийся на Руси с языческих времён. Обряд связан с проводами зимы и встречей весны.

Масленица получила свое название от того, что в этот период времени - последнюю неделю перед Великим постом, разрешается употребление в пищу сливочного масла, молочных продуктов и рыбы. В православном календаре этот период называется Сырной седмицей. Смысл Сырной седмицы - примирение с ближними, прощение обид, подготовка к Великому посту - время, которое нужно посвятить добродушному общению с ближними, родными, друзьями, благотворению. Последний день Масленицы называется «Прощёное воскресенье», в этот день полагается просить друг у друга прощения. Главные традиционные атрибуты народного празднования Масленицы - блины и гулянья.

Подумайте о своих четвероногих любимцах

Андрус Фрейентал,
вице старейшина

Жизнь современного человека многогранна. Как правило, большую часть нашей повседневности занимает работа, но остается время для отдыха, а также для наших любимых занятий.

Интересы разные: спортзал, тропа здоровья, книги, рукоделие. Свободное время уходит на заготовку дров или строительства своего дома. Мы уделяем время детям и внукам.

Но среди нас есть значительная группа людей, которые, кроме всего перечисленного, находят время для своих четвероногих питомцев. Содержание домашних животных стало всемирным явлением. Как правило, этих людей отличает чувство ответственности и доброты. Увы, все чаще нам приходится сталкиваться с ситуацией, когда некогда любимое животное остается одиноким или без должного присмотра. В такой ситуации не надо долго ждать печального результата. Больная собака или кошка мучается, становится агрессивной и опасной, как для членов семьи, так и для посторонних людей.

Мы привыкли к тому, что самыми популярными в наших краях являются собаки и кошки. Но люди берут в дом еще и морских свинок, крыс, черепах, тушканчиков, лошадей...

Домашнее животное в семье требует очень серьезного планирования. Надо продумать и просчитать все до мелочей. Животное не вещь, которую можно отставить в сторону. У животных, как и у людей, тоже есть чувства. Они знают, что такое холод, голод, жажда и боль. Домашнее животное умеет быть преданным и благодарным своему хозяину.

Перед тем как взять в дом собаку или кошку следует подумать о своем домашнем бюджете. Появятся расходы на специальное питание, лекарства, предметы ухода и содержания. Все это стоит довольно дорого. Кроме этого, нужна вакцинация, регистрация, установка чипа. Подумайте, нет ли в семье аллергиков. Стоит подумать о жарком лете или холодной зиме, о возможных долгих отъездах...

Жителям частных домов проще, проблемы возникают в многоквартирных домах. Именно здесь начинается новая тема – ссоры с соседями. От соседей начинают поступать жалобы: то собака громко лает или скулит, то животные разгуливают по коридорам. Вот сколько рисков возникает у хозяев собак и кошек.

Предположим, что принято решение взять в дом животное. Еще предположим, что большинство владельцев домашних любимцев законопослушные люди, и их отличает вежливое и корректное поведение. Тогда проблем не возникает. К сожалению, противоположных примеров очень много.

Мы живем в демократическом обществе, но демократия и анархия не одно и то же. Демократия – это не вседозволенность. Мы подчиняемся стро-



Фото Ильмар Калд

гим правилам, а их несоблюдение приводит к жестким мерам наказания!

Содержание домашних животных строго регламентировано. В Тапаской волости утверждены «Правила содержания собак и кошек», а также «Устав регистра домашних любимцев в Тапаской волости», эти документы основываются на целом ряде законодательных актов ЭР – Закон о местном самоуправлении, Закон о защите животных, Закон о вакцинации животных. Владальцы животных обязаны знать положения законов, регулирующих их права и обязанности на государственном и местном уровне.

Объем газетной статьи не позволяет привести полный текст волостных правил содержания собак и кошек. Приведу несколько статей, которые являются наиболее важными.

§3(1) Животных можно содержать в здании или на закрытой территории с разрешения владельца территории. Территория должна быть так огорожена, чтобы животное не могло покинуть территорию. Владелец животного несет ответственность за сбежавшего животного и за создание ситуации, при которой возможно нападение животного на человека.

§3(2) Содержание животных не должно нарушать общественный порядок, нельзя ставить в опасность других животных, в том числе диких животных и птиц. Исключением является охота.

§3(4) Владелец собаки несет полную ответственность за нанесенный ущерб.

§3(6) Запрещено выгонять животное, наносить ему увечья, оставлять в беспомощном состоянии, применять физическую силу, наносить психологический вред, доводить до смерти.

§4(1) Животное может находиться в общественном месте, если оно вакцинировано, чипировано и зарегистрировано в регистре. С большим животным запрещено находиться в общественном месте, за исключением посещения ветеринара.

§4(2) Во время прогулки собака должна быть на поводке, при необходимости, и в наморднике. Следует следить за безопасностью сограждан и других животных. Маленькую собаку можно держать в закрытой корзине или специальном транспортировочном ящике/клетке.

§5(1) Владальцы животных

обязаны обеспечить животному, соответствующие виду условия содержания, достаточное количество воды и пищи, соблюдать требования гигиены, санитарии и ветеринарии. Следует следить за тем, чтобы содержание собак и кошек не нарушало правила общественного порядка. Следует вакцинировать от бешенства 3-4-месячных животных. Последующие прививки делаются по назначению ветврача.

§7(1) С 01.01.2012. собаки должны иметь микрочип, установленный лицензированным ветврачом. Информация чипа показывает регистрационный номер собаки. Данный пункт не относится к собакам, помеченным хорошо читаемой татуировкой.

§7(2) Животные, которые содержатся на территории Тапаской волости, должны быть внесены в регистр животных.

Полный текст «Правил содержания собак и кошек», а также «Устава регистра домашних любимцев в Тапаской волости» опубликован на интернет странице Тапаской волости.

В наших газетах неоднократно сообщалось о Правилах, разъяснились положения содержания домашних любимцев, свои замечания и пожелания писали ветврачи, но проблема по-прежнему остается актуальной! Мы вроде делаем много, а бродячих собак и кошек меньше не становится! Почему?

Почему в Финляндии или Швеции нет бродячих собак, а в Румынии таких собак десятки тысяч! Все дело в отношении! Наше, эстонское отношение находится где-то в середине... Надо стремиться к скандинавской корректности! Нельзя забывать, что в экстремальных случаях никогда не будет виноватым животное. Виноватым останется владелец животного!

Бывают случаи, когда владельцы животных по каким-либо причинам не могут больше содержать домашних животных. В этих случаях запрещено выгонять животных на улицу или убивать животное жестоким способом. Требуется цивилизованное и гуманное решение этой проблемы. Следует связаться с приютом или ветеринаром.

Тапаская волостная управа будет строго следить за выполнением требований содержания домашних животных. Чиновники самоуправления имеют полномочия для наказания виновных. Призываем владельцев домашних животных к сознательности!

Здравствуй, малыш!

Каарен Пент (Тара) 22.08.2011
Дарья Малышева (Тара) 23.08.2011
Артем Цап (Тара) 27.08.2011
Руслан Ершев (Тара) 28.08.2011
Кевен Трестип (Тара) 31.08.2011
Рейнер Ауз (Saksi) 3.09.2011
Атс Коппелманн (Тара) 4.09.2011
Стивен-Маркен Кирс (Тара) 13.09.2011
Каролина Ташкин (Тара) 17.09.2011



Мои года – моё богатство!

Меэта-Розалие Хейде (Тара) 02.04.1916 96
Аурелие Калдоя (Тара) 02.04.1921 91
Арвед Коткас (Тара) 27.04.1921 91
София Охонко (Тара) 07.04.1922 90
Хилья Пыдер (Тара) 06.04.1932 80
Сильвия Сивард (Räsna) 15.04.1932 80
Лидия Лепанен (Тара) 16.04.1932 80
Пауль Мурро (Тара) 18.04.1932 80
Лора Конар (Тара) 19.04.1932 80
Борис Батов (Тара) 24.04.1932 80
Валентина Товчигречка (Тара) 25.04.1932 80
Вера Боденчук (Тара) 01.04.1937 75
Анна Лукина (Тара) 01.04.1937 75
Иво Мухель (Räsna) 04.04.1937 75
Лидия Обозенко (Тара) 06.04.1937 75
Нина Питиева (Тара) 15.04.1937 75
Хиллар Краутман (Patika) 18.04.1937 75
Айно Тэхемаа (Vahakulmu) 20.04.1937 75
Рейн Громанн (Тара) 21.04.1937 75
Раиса Ерусланова (Тара) 06.04.1942 70
Хелле-Анне Орг (Тара) 06.04.1942 70
Айно Мухель (Jootme) 07.04.1942 70
Лайви Маар (Rägavere) 07.04.1942 70
Рейн Кыйв (Jäneda) 09.04.1942 70
Василий Польшарун (Тара) 15.04.1942 70
Владимир Ширяев (Тара) 24.04.1942 70



Вечная память!

Сальма Пялина (Тара) 8.08.1932 - 11.02.2012
Аделе Адылбаева (Тара) 11.04.1939 - 12.02.2012
Эрвин Стаал (Тара) 8.11.1928 - 15.02.2012
Антс Нурка (Тара) 8.02.1937 - 16.02.2012
Арне Мурро (Тара) 9.07.1957 - 18.02.2012
Христиан Абель (Тара) 22.04.1922 - 18.02.2012
Тойни-Керта Вахманн (Тара) 7.09.1934 - 20.02.2012
Парасковья Хуменюк (Тара) 23.10.1922 - 20.02.2012
Эльза Каммар (Vahakulmu) 22.12.1920 - 22.02.2012
Ради Глюк (Läste) 27.04.1933 - 22.02.2012
Олев Кару (Тара) 5.07.1939 - 23.02.2012
Милана Смирнова (Тара) 19.08.2011 - 29.02.2012



Награды спасателям

По материалам
Вирумаа Теата

Министр внутренних дел Кен-Марти Вахер и генеральный директор Департамента спасения вручили в Таллинне во Дворце культуры Сальме почетные награды. Среди награжденных сотрудники Тапаской команды спасателей Сергей Сахно и Андри Нугисман.

Медаль III класса «Спасение жизни» тапаские пожарные получили за спасение человека на пожаре. Это случилось в ночь на 5 ноября. Старший спасатель Тапаской команды Сергей Сахно и спасатель Андри Нугис-

ман тушили пожар, возникший в подвале жилого дома в городе Тапа. При проверке боксов подвала выяснилось, что в одном из них, недалеко от места возгорания лежал мужчина без сознания. Спасатели вынесли пострадавшего на воздух и передали его медикам. Без посторонней помощи пострадавший не смог бы выйти из подвала, и он мог погибнуть.

Департамент спасения обращает внимание, что в данном случае от более крупного несчастия жильцов дома спас дымовой датчик, установленный в одной из квартир первого этажа.

Очередное повышение цены отопления

С 7 апреля оператор отопительных систем ПТ Avoterm повышает цену отопления в тапаском отопительном регионе. Новая цена - 80,63 евро за мегаватт.

Данная цена приводится без НДС.

ПТ Avoterm сообщило, что при составлении новой цены учитывало решение Департамента конкуренции о согласовании цены одного мегаватта тепла в Тапа.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Календарь событий

Культурикода в Тапа приглашает

- 15.03.18.00** Весенний концерт учеников Музыкальной школы
- 18.03.14.00** Пойте с нами! Совместное мероприятие Общества «Орфей» и женского клуба «Марина». Гости из Кивиыли и Раквере. Билет 2€. Инфо: 56689607
- 20.03.20.00** Кинофильм «Безопасный дом». Билеты 3€ или 2,5€
- 26.03.19.00** Городская викторина
- 27.03.9.00-18.30** Скупка и оценка золота (KuldRahaks)
- 27.03.20.00** Кинофильм «Видео-дневники». Билеты 3€ или 2,5€
- 29.03.14.00** Клуб «Kanarbik», вспоминающая Веру Саар
- 14.04.13.00** Конкурс песни Тапасской волости
- 17.04.9.00-18.30** Скупка и оценка золота (KuldRahaks)
- 19.04.19.00** Спектакль Пярнуского театра «Эстонец и его сын». Билеты 8€ и 10€
- 20.04.10.00** Конференция «Малая Родина – носитель ценностей культуры». Участвуют: Марью Лауристин, Индрек Саар, Яне Калаярв, Аэт Маате, Йорма Сарв и Айно Арро
- 21.04.19.00** Юбилейный концерт Тапасского камерного хора
- 22.04.14.00** Весенний концерт Тапасского Городского оркестра

Дом культуры в Лехтсе приглашает

- 17.03.16.00** Ревю-оперета «На зеленой поляне», билеты - 5€ и 3€
- 18.03.12.00** Викторина, X сезон
- 19.03.13.00** Клуб «EHAVALGUS»
- 23.03.10.00** День рукоделия – народные пояса
- 24.03.19.00** Вечер отдыха с ансамблем «SILVERI POISID», билеты - 5€ и 6,5€
- 26.03.13.00** Клуб «EHAVALGUS», гость – доктор Петтай
- 30.03.11.00** День песни и музыки малых школ уезда
- 01.04.10.00** День настольного тенниса
- 02.04.13.00** Клуб «EHAVALGUS», тренинг памяти
- 05.04.10.00-15.00** Весенний детский праздник Пасхи
- 07.04.20.00** Вечер отдыха «MMM», билеты - 5€ и 6,5€
- 09.04.13.00** Клуб «EHAVALGUS», празднуем Пасху
- 16.04.13.00** Клуб «EHAVALGUS»
- 21.04.11.00-13.00** Блошинный рынок
- 23.04.13.00** Клуб «EHAVALGUS», Юрьев день

Колбасный фестиваль приглашает!

Эрки Лайдинен, организатор ярмарки

II Колбасный фестиваль состоится в колбасной столице Эстонии городе Тапа 4 августа 2012 года.

Фестиваль будет проходить с 9 до 18 часов, в парке за музыкальной школой. Праздник откроет шествие гостей и участников, в программе также Чемпионат Эстонии по приготовлению блюд из гриль-колбасок. Будет работать Колбасная школа и ярмарка. Намечена интересная культурная программа.

Количество мест для торговли ограничено, поэтому следует заблаговременно зарегистрироваться и оплатить государственную пошлину (19.17 €). Дополнительную информацию можно получить у сотрудника волостной управы Кайя Сильм - тел. 322 9662, э-почта: kaia.silm@tapa.ee (прием Пон., Среда 9:00 - 12:00, Вт. 13:00 - 16:00 и Четв. 13:00 - 17:30).

Продается дом в Тапа, ул.Койду 28. Общая площадь 102 кв.м., грунт – 1760 кв.м. От хозяина, цена договорная. Информация тел. 3277742, 53639060.

Центр предотвращения заболевания СПИДом и консультаций по проблемам наркомании (MTÜ Tara AIDSi Ennetus- ja Narkoõustamiskeskus), работающий в Тапа по адресу Вальве 30, приглашает своих старых и новых клиентов! Центр открыт: Вт. 9.00 - 14.00, Ср, 9.00 - 13.00, Чет. 13.00 - 16.00, Пят. 9.00 - 13.00. Бесплатные услуги – обмен шприцев, консультирование, тест на беременность, презервативы, теплые напитки и легкие закуски. Дополнительная информация по телефонам 53341185, 32 40 891 или э-почтой: tara.ennetuskeskus@gmail.com

VI Волостной народный забег в этом году 13 мая в 12 часов.

Старт будет дан со стадиона города Тапа. Трасса народного забега пройдет через лес Роти. Кроме этого, НКО Сениор под руководством Ану Йонукс организует поход с прогулочными палками. Дополнительная информация: indrek.jurtsenko@tapa.ee или по тел. 3229659

Продажа в городе Тапа и Тапасской волости квартир разного размера и состояния. В наличии 1-4 комн. квартиры, а также дома. Цены квартир, начиная с 850 €. Более точная информация по телефонам 5110 478 или 322 0106, э-почта: urmas.saarmets@pindi.ee Помогите при продаже и покупке недвижимости! Урмас Саарметс, Pindi Kinnisvara

MULTI VARIUS сообщает:

1. Продажа расколотых дров, размеры по заказу клиента (липа, береза, ольха, ясень, хвойные породы).
2. Продажа дров (длина 3 м).
3. Продажа древесного брикета, отопительных гранул (bellet), торфа и угля.
4. Транспорт.

Тел. 501 3862

Сообщение ПО Таким Транспорт

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов – доски, брусья.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок.
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу: Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

ПОХОРОННЫЕ УСЛУГИ 24 h Айвар Мьюр

Открыто новое похоронное бюро По адресу: Тапа, ул. Пикк 7. Тел: 5647 7432 или 32 77139 Цены льготные !!!

Viru Matusebiroo
Бюро похоронных услуг
Тапа, бульвар 1 Мая 18 + тел. 5334 0134
э-почта: info@matuseteenused.ee
www.matuseteenused.ee

- + Транспортировка умерших 24 ч
- + Организация похорон
- + Гробы, урны, надгробные плиты
- + Похоронные принадлежности
- + Все, связанное с похоронами
- + Памятники



Лучшие из лучших

Начало на стр. 1

ПТ Jäneda Puit начало работать в Янеда в 1998 году. За эти годы предприятие превратилось в ведущее деревообрабатывающее производство, где изготавливаются качественные бревенчатые домики, пользующиеся спросом за рубежом. Jäneda Puit всегда было инициатором и хорошим помощником в развитии сельской жизни региона. В прошлом году были установлены игровые площадки в детском саду при Янедаской школе. Фирма оказывает финансовую помощь в проведении различных волостных мероприятий.

НКО Тапасское Общество защиты детей во главе с Аве Паппе стало организацией, которое активно занимается свободным временем детей и молодежи. При Обществе работает молодежный центр, ведется плодотворное сотрудничество с волостной управой. Тапасское Общество защиты детей - «паравоз» молодежной работы в Тапасской волости.

В номинации ДОБРОВОЛЬНАЯ РАБОТА лучшим при-

знана Пирет Пихель.

Номинировались:

Алар Терас – активный доброволец в области волостного спорта, по его инициативе проводятся благотворительные толоки на горе Мянникумяги, известные ралли на байдарках-каное. Алар Терас следит за порядком на лыжне Рутка.

Пирет Пихель долгие годы возглавляла депутатскую комиссию по культуре, была членом волостной управы. Членом комиссии по культуре она является и в настоящее время. В течение пяти лет Пирет Пихель занимается организацией Дней музыки. Пирет Пихель - «сошь земли» в регионе Лехтсе.

Роман Цуркан в прошлом году смог осуществить то, о чем долгие годы мечтали прихожане Тапасского православного прихода. Священник Роман Цуркан организовал перезахоронение останков основателей и первых тапасских православных священнослужителей Кириллы Янсона, его супруги Ольги и настоятеля Ефтропия Шилова.

Уважаемые владельцы домашних животных!

Койт Кууск, специалист по благоустройству

12 мая 2011 года Тапасское волостное собрание утвердило Правила содержания собак и кошек. На основе этого с 1 января 2012 года обязательным является чипирование животных.

Чипирование производят только лицензированные ветеринары. Чип не надо устанавливать собакам, у которых имеется установленная Правилами татуировка. Чипированные собаки и кошки необходимо зарегистрировать в Регистре домашних животных. Внесение данных в регистр бесплатно.

28 апреля 2012 года можно будет чипировать животных бесплатно! Чипирование будет проводиться:

В Янеда - 10.00-12.00 на парковке у бывшего магазина «Põlduri»,

В Лехтсе - 12.30-14.30 на парковке у автобусной остановки

В Тапа - 15.00-18.00 на центральной площади.

Имеется возможность вакцинации, паспортизации или осуществление прочих услуг, связанных с содержанием домашних животных. Все дополнительные услуги оплачиваются на основе прейскуранта ветеринара. Процедуры проводит доктор Йозель Юриссон.

Для предварительной регистрации следует послать письмо на адрес: koit.kuusk@tapa.ee или позвонить - 322 9664. Регистрация проводится до 23 апреля 2012.

Временно закрыто движение

В связи с проведением работ по прокладке водно-канализационных коммуникаций в городе Тапа будут временно закрыты для движения улицы Ватра, Казе, Пау и Койду.

Улица Вахтра открылась 16.03.2012. Улица Казе будут закрыта с 26.03 до 12.04.2012, участок улицы Пау между улицами Кастани и Калеви закрыт с 13.03 до 27.03.2012 и участок улицы Койду на отрезке между улицами Рохелине и Вяйкесе – до 28.03.2012.

Выставлены временные знаки и указатели.

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel 325 8690, faks 325 8695
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetus: Golomb Management OÜ - mobiil 55 901 782
Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis – Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: <http://tapa.ee/>